

POLITIČAR, HEDONISTA I ZAVODNIK

# MILORAD VUČELIĆ

OTVORENO GOVORI O IZGUBLJENIM PRIJATELJIMA I BIVŠIM LJUBAVIMA I OTKRIVA DA JE JEDINO SLAB NA KĆERKU ANU



**M**ilorad Vučelić, političar i biznismen, čiji su zaštitni znak kubanske cigare, već pet meseci uređuje svoj antiglobalistički nedeljnik *Pečat*. Diplomirani pravnik i levičar po opredeljenju, rođen je u Sivcu kraj Crvenke gde ima kuću, pa to mesto smatra svojim zavičajem bez koga ne bi mogao da zamisli svakodnevni život. Šmeker koga su žene obožavale, otac Branislava i Ane, kaže da se njegov život deli na dva perioda - pre politike i posle.

- U svojoj četrdeset petoj godini sam postavljen za predsednika Socijalističke partije Srbije, a zatim sam bio i poslanik u tri mandata. Zadovoljan sam svojom političkom karijerom do 1995. godine, a posle sam bio uspešniji u drugim poslovima.

Za razliku od današnjih političara koji, kako kaže, počinju svoj život u politici, Vučelić se bavio raznim poslovima i zbog toga ga savremenici nazivaju *majstorom svih zanata*.

- Veći deo života sam aktivno radio novinarski posao, uređivao sam *Student*, *Književnu reč*, *Književne novine*, *NIN*, pa *Televiziju Politika*, *Televiziju Novi Sad* i *Radio-televiziju Srbije*. Bio sam pozorišni i filmski producent, direktor *Zvezdara teatra*, umetnički direktor budvanskog *Grad-teatra*, pozorišni kritičar. Vezu sa pozorištem i sedmom umetnošću sam dugo održavao kao kritičar i kao recenzent filmova, a bio sam i koproducent filmova *Underground* i *Crna mačka, beli mačor*. Ušao sam u čarobni svet filma, a u *Komuni* sam radio sa čuvenim Oliverom Stoneom. Bavio sam se i muzičkom produkcijom: *Komuna* je objavila tri Bregovićeva albuma, ploče Ace Lukasa, Cece i mnogih drugih.

Pomalo neobično za političara, bio je miljenik književnih i umetničkih krugova, ali je to postao pre upliva u politiku, a posle je neke od prijatelja iz kulturnog miljea izgubio zbog neslaganja sa njegovim političkim angažmanima.

Zbog uvrede predsednika Tita 1972. godine bio je osuđen na godinu dana zatvora, odnosno dve uslovno. Iako tada nije bio u zatvoru jer, kako kaže, komunisti nisu hapsili bez suda, priveden je tokom akcije *Sablja* 2003. godine, kada je u zatvoru proveo devetnaest dana.

- Tada sam u znak protesta štrajkovao gladu i smršao sam petnaest kilograma. Kada sam izašao, bio sam mršav i zgodan, ali sam se ubrzo posle toga popravio.



**'Priča o mojim avanturama pripada prošlosti, ni ja se više ne sećam tih žena, niti sam siguran šta se tu dešavalo. Što bi rekao Lane Gutović: Nema živih svedoka'**

Da li vam je, posle svega, žao što ste ulazili u politiku? Da li biste, da možete sve ispočetka, nešto promenili u svom životu?

- Mogu samo da kažem da mi je milo što sam sada van politike. Mnoge stvari bih menjao u svom životu, da mogu da ga živim ispočetka. Samo ne bih menjao svoje dvoje

dece, a gotovo sve ostalo bih. Imao sam mnogo pogrešnih životnih odluka, i ne shvatam ljude koji smatraju da su sve radili sjajno.

Pored svega što ste radili, da li vam je ostala neostvorena želja?

- Mogu da odem u penziju i uživam u Crvenki, ali želim da se *Pečat* još razvije. Nadam

se da ću onda provesti neko vreme gledajući kako moja deca ostvaruju svoje planove.

Šta biste rekli sinu ili kćerki kada bi poželeti da počnu da se bave politikom?

- Nema znakova da ih to zanima, možda im se zgadila zbog mene. Moja kćerka se interesuje za ekologiju, zaštitu životinja, zdravu ishranu. Moja deca su antiglobalisti po uverenju, mada kćerka više nego sin.

U više navrata ste naglašavali da vam je kćerka *posebna slabost* i da zazirete samo od nje. Da li se nešto od tada promenilo, budući da je i ona od tada dosta porasla?

- Ona je opasna: nije baš uvidajna prema tuđim pravima, ali zato, kada ose- ti da su njena povredena, čovek se pro- ▶

**'Moja deca već imaju više nego što je moj otac ostavio meni. Dalje moraju sami da se bore, a ja očekujem da za nekoliko godina počnu da mi kupuju cigare'**



sto uplaši da joj nešto kaže. Bori se za svoja prava zanimljivom strategijom: misli da joj pripada sve što ima, učtiva je prema drugima, a onda vrlo argumentovano vodi dijalog i ostvaruje svoje interese. Jako retko prihvata sugestiju ali, kao i svaki otac, vrlo sam zaštitnički raspoložen prema njoj.

**Kako ste vaspitavali decu? Da li ste uticali na njihov izbor životnih puteva?**

- Decu sam puštao da slobodno biraju svoj pravac. Neki njihovi izbori su bili pravilni, a neki ne, a sad je već vreme da sami plaćaju cene svojih odluka, a ja ću biti tu da im pomognem da isprave svoje greške ili ih prožive dok ne shvate da greše.

**Da li nameravate da još uvećate svoj kapital da biste obezbedili decu? Niste od onih imućnih ljudi, karakterističnih za Zapad, koji primoravaju svoju decu da se što pre osamostale?**

- Oni već imaju više nego što je moj otac ostavio meni. Dalje moraju sami da se bore, a ja očekujem da, za koju godinu, oni počnu o meni da brinu, da mi kupuju cigare i ostalo što mi bude potrebno. Dopada mi se model vaspitavanja dece po kome se ona uče da se što ranije osamostale, mada ja nisam takav roditelj.

**Kad pominjete cigare, čini se da ste među prvima doneli trend pušenja cigara kao deo vašeg svetskog šmeka. Da li je danas kubanska cigara postala deo trenda uspešnih muškaraca?**

- Od 1968. sam fasciniran delom i likom Che Guevare, i uvek sam pušio cigare. Pušenje je ritual u kojem uživam. Sada je paljenje cigare pretvoreno u poluskorojevićevski moderni manir, pa ima mnogo onih koji ne znaju da uživaju u pušenju cigara. Neko je rekao: *Cigaretta je kamenjarke a cigara je gejša*. Skorojevići su pušenjem cigara od njih napravili kamenjarke.

**Pevačica Vesna Zmijanac je pre nekoliko godina u jednom intervjuu rekla da ste vi političar moćan u glavi: zgodan, pametan i sposoban čovek - pravi dasa. Šta sada mislite o, donedavno veoma čestom, spoju pevačica i političara?**

- Iako stereotipima nisam sklon, ta pojava je bila vrlo primetna. Ne bih imao šta da dodam na tu Vesninu opasku, vrlo dobro i jezgrovito me je opisala. Mislim da su njene reči hvale, kao i reči drugih žena o meni, veoma zaslužena priznanja.

**Šta su morale da imaju žene koje ste tokom života voleli?**

- Da mi budu pri ruci, tog dana i te večeri. Kad sam bio mlad, to mi je bilo dovoljno. Nikada nisam imao tip žene i takvo određivanje mi se ne sviđa. Priča o mojim velikim ljubavima pripada prošlosti, ni ja se više ne sećam tih žena, niti sam siguran šta se tu dešavalo. Što bi rekao Lane H Gutović: *Nema živih svedoka.*

INTERVJU: NADEŽDA JOKIĆ

FOTO: BUDIMIR OSTOJIĆ

ŠMINKA: MARIJA SPASOJEVIĆ, TEL: 063/833-19-53

**Milorad kćerku Anu opisuje kao opasnu kad je reč o njenim pravima. Ističe i da je antiglobalista, ali je ipak najviše posvećena ekologiji, zaštiti životinja i zdravoj ishrani**